

# 淄川区太河镇：领到产业扶贫分红款 脱贫户乐开颜

金秋十月是收获的季节，淄川区太河镇下端土村的肖老汉心中充满了丰收的喜悦。他的喜悦不仅仅来自一筐筐沉甸甸的山果菜蔬，更重要的是，他领到了1800元的产业扶贫项目分红款。

67岁的肖老汉是一名脱贫户，在10月22日的太河镇凯盛旅游项目分红现场，他收到了一份《项目分红告知书》。虽然1800元分红款已经汇到他的个人账户，可当拿到这张红纸时，一双黑黄干燥、布满皱纹的大手依然有些发颤。

肖老汉再次仔细确认了纸上“1800元”的金额后，满是沧桑的脸上洋溢着幸福的笑容。

凯盛旅游项目是淄川区财政专项扶贫资金项目，建设地点位于太河镇王家庄村，自2016年



领到产业扶贫分红款后，村民们喜笑颜开。

以来共计投入扶贫资金580万元，分三期建设，主要从事写生基地、旅游客栈等经营门类。项

目确权后产权归属太河镇20个村，完全建成后可实现年收益36.6万元，用于20个村集体增收

和贫困户收益。

“2021年分红年度，项目共收益30.45万元，分红19个村，涉及脱贫户156户246人。”太河镇党委副书记张存激介绍说，在确定分红金额时，村集体采取一户一议方式，综合考虑脱贫户的家庭贫困程度、人员变动情况等进行初步拟定，然后召开村民代表大会最终确定。“这次给脱贫户分红104284.6元，每户从600元到1800元不等。剩余项目收益用于村集体增收。”

不仅能年年领到分红，许多脱贫户还可以到扶贫项目打工，这又是一笔不小的收入。53岁的王素英就是其中一员。她平时在家中务农，旅游旺季到来时她就到凯盛旅游项目帮工。“最多时，一个月能领到2000多元工资，可是比以前强

多了。”王素英对于目前的生活很满意。

“产业发展是脱贫之本、富民之源、振兴之基，是脱贫攻坚和乡村振兴的根本出路。”淄川区扶贫开发事务服务中心副主任张广成告诉记者，2016年以来，淄川区坚持“输血”与“造血”相结合，立足各镇各村资源禀赋和产业优势，累计投入财政扶贫资金超1.4亿元，因地制宜培育发展了乡村民宿、光伏发电、特色种植等175个产业扶贫项目，形成了1.14亿余元优质资产，累计实现项目收益2250万元，建档立卡贫困人口累计收益1829万元，村集体累计收入421万元，实现了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 杨春

## 供暖季来临 注意换热器对饮用水的污染



每年冬季供暖期开始，淄博星辰供水公司都会接到用户咨询，反映自来水发热、发浑、有颜色、有异味等问题，经现场调查，发现均为居民家中安装的暖气换热器漏水造成。

换热器怎么会造成自来水污染？

暖气换热器的原理是利用暖气的热量与自来水发生热交换，使自来水变热。自来水要经过被换热器包裹的内腔管道，也就是说自来水和暖气水仅仅隔着一层薄薄的管壁进行着“亲密接触”，这就为居民生活饮用水安全造成了隐患。

由于暖气换热器长期使用，换热管热胀冷缩，或者由于暖气换热器质量较差，其换热管会发生腐蚀，出现漏洞。这时自来水

和暖气水就“不分彼此”了。由于暖气管道的压力大于自来水管道的压力，当换热管有漏洞时，暖气水沿换热器漏水口进入到自来水管中，对自来水造成严重污染，可能会影响到整个小区的用水。

混有“暖气水”的水有什么危害？

供热系统中的水一般为生产用水，出厂时会经过一定的化学软化处理，为了防止系统锈蚀要添加一定量的防腐阻垢剂，为

了防止盗水、热水流失还要添加一定量的臭味剂或染色剂。因此，饮用混入暖气水的自来水，会影响人们身体健康。

如何预防和处理？

1.不要将自家暖气管与供水管线连接，定期排查内部供水、供热管路，减少漏、混概率，以保证自家用水和公共供水安全。

2.一旦发现家中自来水出现发热、发浑、有颜色、有异味等水质异常情况，应立即停止使用。

3.如果判断是供热水倒流进自来水管中，请立即联系物业、供热部门等进行排查、解决。

4.如果出现因换热器引起的水质污染，星辰供水公司将根据相关供水法规，立即停止供水，直至水质恢复正常；同时，将按照《淄博市城市供水管理办法》等相关规定依法追究用户责任。

5.如需星辰供水公司帮助，用户可随时拨打24小时供水服务热线5270300或18753316018进行咨询。

淄博星辰供水有限公司

## 多厂家海参特卖会再次与您相约淄川宾馆

活动时间：10月29日至31日（本周五至周日）

### 部分产品价格

野生即食海参	60元/斤 100元/2斤
高压即食海参	228元/斤 1000元/5斤
大连淡干刺参	980元/斤
大连3A级淡干刺参	1380元/斤
长岛淡干刺参	1880元/斤
长岛野生纯淡干刺参	2280元/斤
威海淡干刺参	1680元/斤
威海野生纯淡干刺参	3980元/斤



叶落知秋寒，进补正当时。秋冬进补，选择海参作为进补佳品，早已成为人们的共识。尤其是入秋后，天气就会出现明显变化，早晚气温低，昼夜温差大，对于一些身体免疫力低、患有心脑血管疾病的老人来说，此时进补吃海参是一个不错的选择。

现代营养学认为，海参除了具有高蛋白、低脂肪、低糖、低胆固醇的特点外，“其性温补，足敌人参”。滋补进补海参可以增强身体抵抗力和免疫力，而且与其他滋补品相比，海参适宜人群更为广泛，老人、孕妇、孩子等均可食用。因此，随着海参价值知识的普及，海参逐渐进入百姓餐桌，许多儿女都会选择送一些海参给父母和长辈，希望他们拥有健康的身体。既是美味又是滋补佳品的海参，受到越来越多人的喜爱。

不过，由于市面上的海参质量良莠不齐，价格也不透明，许多想买海参的市民心存种种顾虑，一直不敢出手购买。如今好消息来了，10月29日至10月31日，多厂家海参特卖会将再次在

淄川宾馆举行。

本次特卖展销会，品质一如既往有保障。为了保证市民买到纯正无添加的淡干海参，多名工作人员前往大连、烟台等海参养殖基地，对生产车间、包装车间等各个环节全程监控，层层把关，保证所有销售的海参不加糖、不加盐，完全为淡干高品质海参。

除此之外，本次特卖展销会将对所销售的海参大幅让利，价格比市面同等品质海参价格更低。海参市场水太深，价格虚高，真假难辨，并不一定价格高就能买到好的。“市面上的海参之所以这么贵，一层层中间商加价是主要原因。所以，这就是我们坚持源头直供的原因。一站式直达消费者手中，不仅保障了海参的纯正高品质，更因为切断中间流通加价环节，为大家省钱一大半不止。”展销会负责人说。

近两年受到疫情影响，多厂家海参特卖展销会一直未能如期正常举行。本次活动是今年第一次大型展销会，因此活动力度空前，最大程度让利消费者。

即食海参50元/斤起，淡干海参980元/斤起，现场还有大连、长岛、威海等优质海参产区海参供大家选购，老客户回购更有精美好礼相赠。

除了海参外，本次活动还为广大市民优选了来自蒙阴大山深处的纯天然蜂蜜。原生态的环境，保证了蜂蜜出众的口感和营养价值，欢迎新老顾客现场选购。高山极品洋槐蜜原价68元/斤，活动价180元/5斤；高山特级洋槐蜜原价48元/斤，活动价160元/5斤。

### 特别提醒

本次海参特卖会活动时间：10月29日至31日（本周五至周日）

活动地点：淄川宾馆院内

咨询电话：13706313367

温馨提示：如有行动不便的老年人购买产品，淄川城区范围内可送货上门。